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A Gül Baba-utca szűk, meredek sikátor a Rózsa­
domb alján. Egy Budán felejtett múlt. A homorúvá 
taposott régi burkolatkövek, a mohos falak, a vas- 
kosaras ablakok a középkor varázslatos egyszerűségét 
és misztikumát elevenítik meg.

A tizennyolcas számú ház kapujából nyílik a fel­
járat Gül Baba sírjához. Innen festői látványt nyújt 
a négylornyu kastély, mely a nyolcvanas években 
épült és dekoratív háttért ad a kupolás sírboltnak. A 
kastély gondnoka vezet fel bennünket a lépcsőn.

-— Sok a látogatójuk? —- kérdezzük tőle.
— Mostanában elég sűrűn keresik fel a síremlé­

két. Különösen ünnep- és vasárnap
A körülbelül négyezer négyszögölnyi terület 

valamikor régen Gül Baba török vezér rózsakertje 
volt. A hajdani kertnek ma már nyoma se látszik. 
Egyetlen rózsafa perzselődik a napon az udvar köze­
pén. Sápadt emléke a múltnak. Mintegy félszáz éve a 
rózsakertet megvásárolta egy épitész, aki a fenséges 
panorámáju területen merészstílusu palotát építtetett. 
A kert, mely- valamikor a sírboltot körülölelte, átala­
kult bérházudvarrá. Olyan jelentéktelenné törpült a 
síremlék a hatalmas méretű kastély udvarán, hogy 
alig venni észre. Bokrok szegélyezik körül és apró 
tornya fölött félhold hirdeti az egykori rózsaimádó 
török vezér emlékét.

A kastély és vele együtt a síremlék jelenleg egy 
építő részvénytársaság tulajdona. A sírbolt köralaku 
helyiség, melynek közepén áll a posztóval letakart 
koporsó. Régi arab nyelven: „Csak az Isten gazdag“ 
felirat látható a falon

A koporsó üres, Gül Baba csontjai a sírbolt föld­
alatti üregében feküsznek. Ide a sírbolt mélyébe csak 
a mohamedánokat és bosnyákokat engedik le, ha áj-' 
tatosságra egybegyülnék. Gül Baba csontjaiból több 
rész hiányzik, valószínűleg még a régi időkben vitték 
magukkal a zarándokok. A koponyából csak a hom­
lokcsont egy kis darabja maradt meg.

— Ki vigyáz a sírboltra?
— A Műemlékeket Őrző Országos Bizottság. A 

török kormány kegytárgyajándékai és a vagyont érő 
szőnyegek csak ünnepélyes alkalmakkor kerülnek 
vissza a sírboltba. . .  A látogatók ezekből semmit se 
látnak és bizony csalódva hagyják el a síremléket...

A sírboltot 1915-ben renoválták és legutóbb két 
éve festették át. Valahányszor maharadzsák és keleti 
előkelőségek, érkeznek Pestre, a síremlék forgalma 
óriási arányokat ölt. A pesti látogatók nem a sírboltot, 
hanem a maharadzsákat akarják látni.

Néhány éve a Gül Baba-utcai bejáratot elzárták 
a látogatók elől és ezzel a látvány romantikus színe 
sokat veszített szépségéből. A sírbolt jelenleg a Me­
cset-utca felől közelíthető meg. A korhadt, foltozott 
léckerítés stilszerütlen benyomást kelt. Esőmosott 
ócska tábla hirdeti, hogy a sírbolthoz itt van a fel­
járat. Megtekintés dija húsz fillér.

A kastély falairól a vakolat omladozik, a hatal­
mas oszlopokat romszerüvé rágta az idő vasfoga. Az 
épületnek ez az elhanyagoltsága akaratlanul is fo­
kozza azt a történelmi hangulatot, mely elfogja az 
embert, ha ide belép.

— Az átkós kommunizmus alatt tették tönkre 
a kastélyt, — mondtja a házgondnok. — Legtöbb ŝzo­
bában a padlót is felszedték, a parkettákat ellopták. 
Az értékes főúri berendezést helyrehozhatatlanul el­
pusztították .. .

Egyébként a kastély eladó.
Úgy lehet hamarosan uj gazdája lesz Gül Baba 

sir j áriak.


